

ВОЛОНТЁРСКИЙ ФРОНТ ПЕТЕРБУРГА

VOLUNTEERS OF THE VICTORY
All-Russian social movement

Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы» – это объединение людей с общими целями и ценностями, которые чтят память и не дают жителям всего мира забыть историю. Они проводят всероссийские и международные акции, заботятся о ветеранах, помогают в благоустройстве памятных мест, восстанавливают истории семей, популяризируют современные достижения России. «Волонтёры Победы – это не флаги, не фирменный стиль, не громкие лозунги, а личная история каждого, чья память о вкладе его родных и близких в дело Великой Победы больше, чем просто память».



ВОЛОНТЁРЫ ПОБЕДЫ
Всероссийское общественное движение



Движение занимается патриотическим воспитанием молодёжи и помогает ветеранам Великой Отечественной войны. В Санкт-Петербурге реализуются все проекты движения, но также мы создали несколько своих.

Ирина Гутина,

выпускница РГПУ им. А. И. Герцена, региональный руководитель Санкт-Петербургского отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы»



семьи. Волонтёры Победы совместно с Общественной палатой РФ и Российским государственным гуманитарным университетом дали старт Всероссийскому проекту «Моя история». «Моя история» – это первый в России проект, который не просто говорит о важности изучения истории семьи, но и даёт конкретный механизм, как это сделать с помощью волонтеров. Уже с весны 2019 года любой житель страны может воспользоваться помощью добровольцев в составлении семейного древа. «Ты никогда не знаешь, какая удивительная история тебя ожидает.

Каждая семья уникальна, и узнавать историю страны через прошлое отдельной семьи невероятно увлекательно», – поделилась региональный координатор проекта «Моя история» Светлана Фоменко.

Выпускница юридического факультета РГПУ им. А. И. Герцена, региональный руководитель Санкт-Петербургского отделения Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» Ирина Гутина: «Наше движение существует с 2015 года. Тогда был создан волонтерский корпус 70-летия Победы. Позже Президент Российской Фе-

дерации Владимир Владимирович Путин предложил создать целое движение неравнодушных ребят – «Волонтёры Победы». Движение занимается патриотическим воспитанием молодёжи и помогает ветеранам Великой Отечественной войны. В Санкт-Петербурге реализуются все проекты движения, но также мы создали несколько своих.

Первый крупный проект нашего отделения – «Победили ради жизни», реализованный при поддержке Фонда президентских грантов. Проект совмещал в себе социальную рекламу о ветеранах Санкт-Петербурга, помощи на дому, также мы создали буклеты-книжки, рассказывающие интересные истории наших ветеранов. Книги написаны на русском языке и дублированы на английском.

Кроме того, в Санкт-Петербурге зародилась акция «Академия чистоты», в рамках которой наши ребята на постоянной основе помогают в социально-бытовых вопросах: моют окна, полы, приносят продукты, помогают дойти до поликлиники. И акция «Их именами названы улицы» к 9 декабря – это День героев Отечества. В рамках акции волонтеры рассказывают жителям нашего города о том, в честь какого героя названа та или иная улица Петербурга, биографию героя. А в 2017 году ребята создали интерактивную карту со всеми улицами, фактами и биографиями. Каждый житель может зайти и познакомиться с историей города.

Всего в Санкт-Петербурге около 3 500 «Волонтеров Победы». Волонтерский корпус на 9 мая включает более 700 человек. Помощь оказана уже более чем 3 000 ветеранов.

В сегодняшней сложной ситуации мы также не остались в стороне. Помогаем ветеранам с продуктами.

Мы не стоим на месте и идём в ногу со временем. С 2019 года наше движение реформировалось, и сейчас у нас шесть проектов, в рамках которых мы реализуем свою деятельность: «Наши Победы», «Моя Победа», «Моя история», «Великая Победа», «МедиаПобеда» и «Связь поколений».

С 2019 года региональное отделение Санкт-Петербурга осуществляет проект «Внуки Победы», в рамках которого мы находили потомков тех, чьи предки обороняли те или иные города, а также участвовали в военных операциях. Нами были выбраны Республика Молдова и Сербия. Совместно с потомками мы подключились в этих странах к сопровождению всех ключевых мероприятий в рамках 75-й годовщины Ясско-Кишиневской операции и 75-й годовщины освобождения Белграда.

В 2020 году в Санкт-Петербурге запланирована также реализация проекта «Внуки Победы. Ленинград». На данный момент мы рассматриваем кандидатуры ребят, которые подали свои анкеты для участия в этом проекте.

Мы всегда открыты к новым знакомствам. Присоединиться к нам очень просто: нужно зайти на сайт волонтерыпобеды.рф и там зарегистрироваться, после чего на связь выйдет команда регионального отделения. К тому же можно пройти онлайн-обучение на специальной платформе и не только познакомиться с историей и ценностями наших волонтеров, но и изучить ход событий Великой Отечественной войны или узнать, как оказать помощь нашим дорогим ветеранам».

Анастасия Тютюкова,
корреспондент «ПВ»

подчеркнула Анастасия Григорьева. – Мы приглашаем студентов РГПУ им. А. И. Герцена разделить с нами эти ценности и объединиться для важных дел».

В год 75-летия Победы добровольцев ждёт масштабная работа. Присоединиться можно к одному или сразу нескольким проектам.

В рамках проекта «Великая Победа» можно стать соорганизатором Дня Победы, поучаствовав во Всероссийских или Международных акциях и конкурсах: «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Блокадный хлеб», «Диктант Победы», «Послы Победы», «Международный субботник». Кроме того, можно присоединиться к волонтерскому сопровождению парадов Победы и шествия «Бессмертный полк». Помощь волонтеров в организации Парадов Победы 9 мая уже стала традиционной. Ежегодно более 50 000 добровольцев сопровождают главные мероприятия Дня Победы по всей стране. «Волонтёры Победы» – это единственная общественная добровольческая организация, которой доверяют сопровождение народного шествия на Красной площади в Москве.

Участники проекта «Связь поколений» оказывают адресную помощь ветеранам, собирают их воспоминания и взаимодействуют с ветеранскими организациями. «Волонтёры Победы» стремятся к тому, чтобы ветераны чувствовали благодарность и получали необходимую помощь не только 9 мая. Добровольцы помогают в социально-бытовых вопросах, сопровождают в больницы, на различные мероприятия.

На протяжении трёх лет «Волонтёры Победы» занимаются благоустройством памятных мест, аллей славы и воинских захоронений. За это время в порядок было приведено более 9 000 памятных мест. Активисты движения по всей стране убирают мусор, обновляют старую краску, очищают от пыли и грязи памятники, мемориальные плиты, стелы и памятные знаки. Особое место занимает помощь в уборке заброшенных могил героев Великой Отечественной войны.

В 2018 году появились первые масштабные волонтерские программы, помогающие изучать историю



В 2015 году по всей стране был создан Всероссийский волонтерский корпус 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг., который объединил 136 000 неравнодушных людей. Волонтеры помогали ветеранам, благоустроивали памятные места, оказывали помощь в организации Парадов Победы, Бессмертного полка и других событий юбилейного Года Победы.

Сегодня «Волонтёры Победы» объединяют тысячи людей разных политических взглядов, религиозных конфессий и общественных объединений. Создано 85 региональных отделений, 838 муниципальных штабов и уже более 200 000 волонтеров, готовых помочь.

В Герценовском университете прошла презентация волонтерского корпуса Года Памяти и славы. Представители регионального отделения всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» в Санкт-Петербурге подробно рассказали об основных направлениях работы движения и о том, как присоединиться к волонтерам. «Если вы готовы помочь в проведении мероприятий, стать частью самых масштабных акций, посвященных 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, то у вас есть уникальная возможность присоединиться к нашей дружной команде», – отметила пресс-секретарь движения Анастасия Григорьева.

«Наша работа строится на основных ценностях: уважение к старшим, знание истории семьи и страны, неравнодушие, мотивация на развитие, ответственность, сопричастность к команде, приверженность к миссии и цели Движения и любовь к Родине, –